BTQ – Formelzettel




Statistische Begriffe und Größen

Häufigkeit:

Absolute Häufigkeit Z(i)

Relative Häufigkeit h(i) = Z(i)/n

Wahrscheinlichkeit:
P(E) = Zi / (Z.

Die Stichprobe und ihre Aussagefähigkeit
Standardabweichung:
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                      xi......... Messwerte 

       n.......... Anzahl der Stichproben

Vertrauensbereiche von µ und 
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Die diskrete und die stetige Verteilung

Binomialverteilung:

P(x) = 
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p = 
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 ... Schlechtanteil 

q = 
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p + q = 1

Poisson-Verteilung:

P(x) = 
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x ... Anzahl der beobachteten Fehler

     µ ... Mittel der Fehleranzahl pro festgelegter Einheit

Normalverteilung:
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................Wahrscheinlichkeitsfunktion

Die Normalverteilung – die Gaußsche Glockenkurve
Standardisierte Form der Normalverteilung:

u = (x +- () / (     -> Standardnormalverteilung mit ( = 0

Die standardisierte Normalverteilung, das Wahrscheinlichkeitsnetz
Standardisiertes Merkmal:

u = (x +/- () / (
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Die Qualitätsregelkarte QRK
Vorlauf QRK:

Eingriffsgrenzen ( OEG=OGW – T/8 (Toleranz)

             UEG=UGW+ T/8

Mittelwert (Sollwert): M = (OGW+UGW)/2

CP =  
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      T = OGW – UGW

Shewhart QRK:

P=(1 - ()=99%

Die Maschinen- und Prozessfähigkeit
Prozessfähigkeit Cp:

CP =  
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Cpo = (OGW - ()/3(  
und 

Cpu = (( - UGW)/3(
Eingriffsregeln für die Shewhart-QRK, die Endkontrolle

Eingriffsgrenzen:

OEG = OGW – T/8

UEG = UGW + T/8

T = OGW – UGW

Cp = T/6(
M = (OGW + UGW)/2 .............Toleranzmitte

Verfahren der statistischen Investitionsplanung

Amortisation:

t = I / EÜ 

I = Kapitalwert – Restwert

EÜ = Umsatz – Kosten + Abschreibungen

Verfahren der dynamischen Investitionsplanung
Kapitalwertmethode:


         s



n

C(i) =  - ((at / (1 + I)t ) + ((bt – at) / (1 + i)t 


         t=0


t=s+1

Interne Zinsflussmethode:


           n

+ a0 =  ((bt - at) / (1 + r)t

       t=1

Annuitätenmethode:


                    n

C = -a0 + (b - a)  (1 / (1 + i)t     >/<  0




         t=1
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